

Chov kuřat na školní zahradě Marden Vale Academy, Wiltshire, Velká Británie

Co stálo za rozhodnutím chovat kuřata na školní zahradě?

Učební plán naší školy je vysoce kreativní a praktický, aby umožnil dětem uspět, rozvíjet a budovat důvěru, odolnost a sebevědomí, učit se praktické dovednosti a růst nejen akademicky, ale také sociálně a emocionálně. Vytvořili jsme kreativní školní vzdělávací program (mezioborové projekty) a také učební plán praktické venkovní výuky, který děti učí dovednostem, které jsou přenositelné do jejich školního i osobního života. Využili jsme opuštěný pozemek před naší školou a přeměnili ji na školní farmu. Děti byly součástí celého procesu od plánování, projektování, získávání finančních prostředků a budování, až po dennodenní péči o zvířata. Společně jsme se rozhodli pro kuřata, protože jsme chtěli děti učit nejen o péči o tato super inteligentní hospodářská zvířata, ale také to, aby děti pochopily, odkud pochází jídlo.



Jak vypadá váš výběh pro kuřata?

Náš kuřecí výběh slouží zásadnímu účelu, což je ochrana před přirozenými predátory. Během školní výuky se kuřata volně potulují a pasou po farmě - často tráví čas v kozím kotci a mazlí se s našimi dvěma kozami. Každý den na konci vyučování jsou kuřata dětmi svolána do svého výběhu. Výběh je navržen tak, aby zajistil, že kuřata nebudou napadena liškami, když školní pozemky utichnou. Jakmile nastane tma, kuřata se sama uloží ke spánku do kurníku. Součástí povinností školníka naší školy je kurník na noc uzavřít a zabezpečit.

Jak škola a žáci organizujete každodenní péči o kuřata?

Každé ráno první půlhodinu ranního programu (od 9:00 do 9:30) mají děti „Role a povinnosti“. Některé aktivity zahrnují povinnosti na farmě, jiné zahrnují povinnosti ve třídě - jako přípravu snídaně, uvaření kaše, apod. Na farmě je úkolem dětí pečovat o všechna zvířata. Jednou z prací je péče o kuřata. Tato role zahrnuje:

1. Otevření kurníku, sběr vajec (vejce se prodávají rodičům nebo pedagogům).

2. Otevření výběhu a umožnění kuřatům přístup na farmu.
3. Rozptýlení zrn kukuřice na farmě, aby kuřata byla motivována zkoumat celou plochu farmy.
4. Výměna vody – kuřata musí mít každý den k dispozici čerstvou čistou vodu.
5. Na konci vyučování zahrnutí kuřat zpět do výběhu.
6. Krmení.

Kdo se o kuřata stará během prázdnin?

Naši pedagogové jsou velmi oddaní venkovní vzdělávací zóně a společně za ni sdílíme odpovědnost během všech svátků (dobrovolně). V současné době sestavujeme pracovní tým pro farmu, který doufejme spojí celou školní komunitu (personál, děti, rodiče), aby v případě potřeby pomohli na farmě.

Co děláte, když některé kuře onemocní?

Dosud jsme měli velké štěstí. O všechna naše zvířata, včetně kuřat, je velmi dobře postaráno, takže jsou v dobrém zdravotním stavu. Jsme registrováni u místního veterináře, který je velmi nápomocný, pokud mu zavoláme o radu. Farma je provozována díky dobrovolným darům a podpoře od místní komunity - veškeré náklady na krmivo, péči a účty veterináře jsou hrazeny díky výnosům z různých akcí na získávání finančních prostředků.



Co děláte se všemi čerstvými vejci?

Dvě vejce se každý týden podávají našim fretkám jako léčivo. Všechna zbývající vejce se prodávají a peníze se vracejí zpět na nezbytné provozní náklady farmy. Je velmi důležité, aby se do tohoto procesu zapojily děti, aby nejen viděly, odkud vejce pocházejí, ale zapojily se i do jejich prodeje, aby viděly, že získané peníze pomáhají podporovat životní náklady chovaných zvířat.

Jak propojujete chov kuřat se vzdělávacím programem školy?

Zapojení žáků do chovu kuřat a dalších zvířat využíváme jako součást venkovního vzdělávání, ale také jako součást vyučování ve třídě, zejména k rozvoji sociálních dovedností a emoční gramotnosti. Podrobně jsme naše kuřata zkoumali a z tohoto výzkumu si děti vytvořily svůj vlastní plán péče, který nám umožňuje účinně se o ně starat. Místní farmář nám ukázal, jak upravit kuřecí křídlo, aby se předešlo

nebezpečnému chování, a z toho děti použily imperativní slovesa a spojovací čas k napsání souboru pokynů, jak to udělat.

Co je na chovu kuřat na školní farmě nejlepší?

My naše kuřata milujeme. Nejen že jsou velmi chytrá a naučí se velmi snadno rutině, ale také milují mazlení a tento druh terapie je pro některé děti neocenitelný. Potěšení a úcta k tomu, že každé ráno najdete vajíčko, je opravdu nezapomenutelný zážitek a myslím si to většina dětí bude vždy pamatovat. Farma je venkovní vzdělávací centrum, kde se vytvářejí vzpomínky, vytvářejí se zkušenosti a učí se životní dovednosti a kuřata jsou obrovskou součástí naší farmářské komunity.

Tento materiál vznikl v rámci projektu „Rozvoj programu Skutečně zdravá škola“, který je spolufinancován Státním fondem životního prostředí České republiky na základě rozhodnutí ministra životního prostředí.

www.sfzp.cz

www.mzp.cz



STÁTNÍ FOND
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Ministerstvo životního prostředí